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Ποιμαντική επίσκεψη Μητροπολίτη Αυστρίας 
στην Ουκρανόφωνη Ενορία του Αγίου Ανδρέα 
στο Graz
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την Κυριακή 18 Ιανουαρίου 2026, ημέρα κατά την οποία η Εκκλησία μας 
τίμησε τη μνήμη των Αγίων Αθανασίου του Μεγάλου και Κυρίλλου 
Πατριαρχών Αλεξανδρείας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας κ. 
Αρσένιος πραγματοποίησε ποιμαντική επίσκεψη στο Graz, όπου 
προεξήρχε της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας στην Ουκρανόφωνη 
Ενορία του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου.
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Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αρίστης κ. 
Μάξιμος, συμπαριστάμενων του Ιερατικώς Προϊσταμένου της Ενορίας, 
Πρεσβυτέρου Anatolii Slynko, και του Πρωτοπρεσβυτέρου Δημητρίου Μακρή από 
την ελληνόφωνη Ενορία της πόλεως. Ακολούθησε γεύμα που παρέθεσε η ενορία σε 
κλίμα ενότητας και πνευματικής ενδυνάμωσης.



Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος ανέλυσε την Ευαγγελική περικοπή της 
θεραπείας των δέκα λεπρών. Τόνισε ότι η περικοπή δεν περιγράφει απλώς ένα 
θαύμα ίασης, αλλά αποκαλύπτει την οντολογική κατάσταση του πεπτωκότος 
ανθρώπου.

«Η λέπρα», σημείωσε, «είναι η εικόνα της υπάρξεως που έχει χάσει την κοινωνία· ο 
άνθρωπος ζει, αλλά εκτός σχέσεως με τον Θεό και τους άλλους. Γι’ αυτό και οι 
λεπροί ίστανται ‘πόρρωθεν’, καθώς η απόσταση αυτή είναι πρωτίστως 
πνευματική».



Επεσήμανε ότι η αμαρτία δεν συνιστά νομική παράβαση, αλλά ασθένεια του είναι 
και διάσπαση της προσωπικής ενότητας.

Ο Σεβασμιώτατος εξήγησε πως ο Χριστός συναντά τους λεπρούς και τους στέλνει 
να πορευθούν, και καθώς πορεύονται καθαρίζονται, διότι η Χάρις δεν ενεργεί 
μαγικά, αλλά θεραπευτικά μέσα στην ελευθερία του ανθρώπου.

Στο σημείο αυτό αναδεικνύεται η τραγικότητα της ανθρωπίνης φύσεως: 
«Οι δέκα θεραπεύονται, αλλά οι εννέα λαμβάνουν το αποτέλεσμα 
χάνοντας τη σχέση. Θέλουν να απαλλαγούν από το πρόβλημα, αλλά όχι 
να μεταμορφώσουν τον τρόπο της ζωής τους, καταλήγοντας να είναι 
άνθρωποι θεραπευμένοι μεν, αλλά όχι σωσμένοι». Αντιθέτως, ο ένας που 
επιστρέφει κατανοεί ότι το θαύμα δεν είναι η υγεία, αλλά η κοινωνία με 
το πρόσωπο του Χριστού, γι’ αυτό και ακούει τον λόγο «ἡ πίστις σου 
σέσωκέ σε».

Κατέληξε λέγοντας ότι «η σωτηρία δεν είναι βελτίωση των συνθηκών της ζωής, 
αλλά αποκατάσταση του τρόπου της υπάρξεως, και η ευχαριστία είναι οντολογική 
στάση ζωής, διότι μόνο ο ευγνώμων άνθρωπος ζει ως πρόσωπο εν σχέσει και όχι 
ως αυτονομημένη μονάδα».



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε συνάντηση όπου δόθηκε η 
ευκαιρία στους πιστούς ευχηθούν και να συνομιλήσουν με τους Αρχιερείς, που 
προσπάθησαν να τους ενδυναμώσουν πνευματικά στις τραγικές καταστάσεις που 
βιώνουν εν μέσω πολέμου, τόσο οι ίδιοι όσο και οι συγγενείς τους, δίνοντάς τους 
θάρρος και δύναμη. Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με εόρτια τράπεζα που είχε 
ετοιμαστεί από τον Εφημέριο και τους πιστούς της Ενορίας.
















